МОСГОРСПРАВКА ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького, д. 5/6.

Телефон b 9-51-61

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

, 2 G DEB 1983. .

г. Москва

Газета №

СОВРЕМЕННОЙ АНГЛИИ ПРИбЛИ- ПРИБЛИ- ПРИБЛИ ПР

Заметки о судьбах театра в Англии. Статья подготовлена

агентством печати «Новости» по просьбе редакции газеты

«Советская культура»

зительно треть населения проводит свои вечера у телевизоров. В силу этого, не говоря уже о других причинах, посещаемость кинотеатров уменьшается. Кинокомпании выпуждены признать, что только первоклассные фильмы могут заставить эрителей оторваться от телевизора и пойти в кино. Но, увы, такие фильмы — явление не частое.

Те же трудности возникают и у театра. Но тем не менее число молодых людей, стремящихся к театральной карьере, не уменьшается. В школах праматического искусства огромный конкурс. Большинство студентов, попавших в театральные училища, обеснечиваются стипендиями, которые предоставляются муниципалитетами, уровень обучения в этих училищах весьма высок, особенно в Королевской акалемии праматического некусства. Но что же происходит с молодым актером, окончившим театральное училище?

Если выпускники и обеспечиваются работой, то в основном на телевилении. Вот что рассказывает Хью Дженкиис, заместитель секретаря профессиза работников теат-

— В те времена, когла телевиления еще не сущестновало, многие актеры становышеь известными, разъезжая по стране с передвижными труппами. Теперь же эта возможность исчезла. Для того чтобы заработать на жизнь, актерам приходится обращаться в один адрес студию телевидения. По сути дела, театр стал ныне придатком телеви-

дения. Правда, в городах, где театры еще процветают, они по-прежнему остаются центром совершенствования актерского мастерства. Такие театры, как Шекспировский в Стрэтфорде-на-Эвоне и лондонский «Оддвик», являются заветной мечтой молодых актеров.

Теперь несколько слов о работе актера на телевидении. Многие выпуждены принимать участие в рекламных передачах, организуемых коммерческими телевизнонными компаниями. Какова бы ни была программа — будь то пьеса, балет, опера, ковперт, — зрителя вынуждают смотреть внезаино возникающие на экране мыло, пудру, сигареты, напитки...

Актеры и актрисы, принимающие участие в этих передачах, знают, что это гибель их театральной карьеры, у них нет больше надежды получить серьезную роль, после

того как миллионы зрителей при-

выкли видеть их в рекламе. Но экрап — ни кино, ии телевидения — не может заменить настоящий театр. Уже сейчас налицо признаки, что театр в нашей стране вновь обретает популярмость. Недавно я разговаривал с г-ном Дж. Джексоном, директором театра в Ричмонде. Театр был основан в 1899 году, и почти все время ему приходится вести жестокую борьбу за существование.

Несколько лет назал казалось, что театр придется закрыть. Но зрители создали комитет защиты, и актеры смогли прололжать свою работу. Сейчас, впервые за много лет, театр не имеет долгов. И все это благоларя энтузиазму любителей

некусства.
Несмотря на трупности, в Англии ставятся пьесы клаесического и современного репертуара. Среди них— «Венецианский купец» и «Двеналнатая почь» Шексиира, «Жапна д'Арк» Шоу, пьесы Теренса Рэтигана, Сомерсета Моэма, Ноэля Кауэрда.

Да, «несмотря на все трудности»...

И все эти трудности английской Мельпомене далеко не всегда удается преодолеть. Муниципальным советам Англии разрешается тратить на нужды искусства лишь до лвух процентов своих доходов. Но нойдет ли эта сумма на нужды искусства или нет, зависит от местных властей. В частности, муниципалитет Ричмонда не считает нужным делать это. Так, несмотря на все просьбы администрации театра, вместо положенных двух процентов им была выделена лишь одна десятая процента. И в этом отношении муниципалитет Ричмонда не единственный.

Гордон ШАФФЕР,

